



“没错，她气病了”



理想与现实距离的「双城」故事

郝京妮在医院走廊上与叶紫葳碰了个正着，叶紫葳一见郝京妮便要转身。郝京妮却迎了上去：“你好，我常听嘉惠说起你。”

叶紫葳脸色微变。她和徐嘉惠谈了三年恋爱，两家父母又是世交，自己不知比这个咋呼呼的北京女孩年轻漂亮多少倍，又在银行拿着高薪，本以为徐嘉惠会对自己死心塌地，没料到最终还是分手了。徐嘉惠明显是被这个北京丫头灌了迷魂汤，杨曼莉摆着不喜欢郝京妮。

想到这里，叶紫葳冷冷地望着郝京妮：“听说你和嘉惠认识就三个月，你可知道他父亲早逝，是杨阿姨一手把他带大的。他是大孝子，找对象能随随便便吗？”

郝京妮不想和她争辩，指指病房说：“阿姨还躺在里头呢！”

叶紫葳微微一笑：“我会抢回我的嘉惠，你根本就配不上他！”

郝京妮毫不示弱：“那真对不住了，我就留在上海不走了！”

病房里，杨曼莉还在为郝京妮一事与儿子争吵不休，郝京妮已来到汽车修理厂，那辆破吉普早已被修好。郝京妮一挥手：“开个价，这车卖给您了！”

卖掉爱车的郝京妮不停地赶到医药商店，她看了一堆辅助治疗心脏病的仪器，但还是拿不定主意，索性给郝建国打了电话。

老两口被杨曼莉心脏病发作的消息吓了一跳。

郝京妮问了一些关于心脏病的知识，又提到姥爷用过的氧气瓶，想把这氧气瓶给杨曼莉用用。郝建国问了地址，说让马翔马上寄过去。他刚想问女儿在上海的情形，电话就被

急匆匆地挂了。

“白眼狼！跟人家还没怎么着呢，就管起那上海男人的妈了！怎么不管她爹啊！”郝建国有些生气地说。牛一蓓取笑他是乱吃醋，但也清楚地看到了，女儿和那个上海小伙儿动真格了。

郝建国沉默片刻，问牛一蓓：“你说，那上海男人他妈会不会也反对这门亲事啊？”牛一蓓说：“没错，她气病了！”

当晚，徐嘉惠将杨曼莉从医院接回家，安顿下来后，便去宾馆瞧瞧郝京妮。他刚走，阿敏就来了。她和杨曼莉从小在一条弄堂长大，又在一所学校读书，整整50年的交情。

刘妈递上温水和药，吃过药后的杨曼莉靠在沙发上缓缓地说：“我只是心里不大舒服，输了点儿丹参液补气。”

阿敏噗嗤一笑：“我还不了解你？是吓嘉惠的还是吓北京姑娘的？”

见计谋被好友识破，杨曼莉笑了笑，还是辩解：“真的是心里急啊，我还让医生配了点儿中药呢！”

阿敏见嘉惠不在家，就问他的去向。杨曼莉叹了口气：“嘉惠算是被那个姑娘套牢了！那个郝京妮跟他认识只有三个月啊！”

阿敏立即顺着杨曼莉的话说：“北京人跟我们上海人过不惯的呀，人家吃馒头，我们吃米饭。再说了，徐嘉惠真的跟她好了，不会真要去北京吧？你辛辛苦苦养儿子为什么呀？紫葳跟我说，她还想跟着嘉惠和好呢，本来我们当亲家蛮好的……”

她见杨曼莉眉头越锁越紧，又添了一句：“我看他们长不了！别的不说，两地分居怎么过得到一起啊？”杨曼莉叹了口气：“他们说距离产生美。”

阿敏哼了一声：“距离产生美？现在北京到上海的火车票，硬卧D字头453块，软卧531块，来回近1000块。每个月跑两趟，一只天梭手表就没了！”

杨曼莉马上回应：“我们一年的美容年卡也没有了！”

阿敏又加了一把火：“让他们再拿钞票贴到飞机翅膀上去，一趟飞机就1350块，坐头等舱你知道多少钱吗？2900块！来回两趟，你算算，能买多少只新股吧！”

杨曼莉笑了：“阿敏，你说的话我听了多舒心啊！”

阿敏跷起二郎腿，得意洋洋地断言：“没有钞票，爱情算个屁！”（摘自《双城生活》王丽萍 著）

很温柔的汉光武帝——刘秀(下)



以柔治国

刘秀刚到河北，“高人”刘林向刘秀提出一个可以消灭所有赤眉军的计策：“挖开黄河的堤坝，管保将他们全部淹死。”刘秀大惊，怒斥刘林，坚决不用此计。

刘林觉得刘秀“不足与为谋也”，竟找了个叫王朗的算命先生，让他假冒当年汉成帝的儿子，在邯郸自称皇帝。刘林恨刘秀不用自己，于是下令重金捉拿刘秀。一时间，刘秀被逼得四处躲藏，最艰苦的时候几乎连吃住都成了问题，几乎陷入绝境。

虽然经过不懈的努力，刘秀总算坚持了下来，并招聚了几万人马，但仍无力跟王朗、刘林相拼。

这时，河北的另一股势力真定王刘扬表示愿意支持刘秀，但有个条件：刘秀必须迎娶刘扬的外甥女郭圣通。

这“娶了夫人又得兵”的收获却把刘秀难住了。刘秀对阴丽华的情意极深，他刚刚迎娶了阴丽华，怎能另娶！

众将纷纷开导刘秀，他权衡再三，最终不得不答应这桩政治婚姻。刘扬非常高兴，亲自为刘秀和郭圣通举办隆重的婚礼，接着把自己的兵权全部交给刘秀。

一桩婚姻彻底改变了刘秀的命运，从此刘秀势力大增，具备了向王朗发起反攻的力量。经过十几天猛攻，王朗的少傅李立开城投降，王朗被刘秀的大将王霸劈死。

打扫战场时，刘秀在王朗的住处搜出许多过去各地郡守和将军写给王朗表示要效忠王朗的信件。为了消除这些人的疑虑，刘秀将这些书信烧了个精光。

大家看到刘秀胸襟博大，都更加乐意跟随他，刘秀的势力也更强大了。他趁热打铁，横扫河北大地，大破铜马军，一下子收降了十几万人。

接着，刘秀独乘轻骑一个营一个营里去安抚这些将士。将士们看到刘秀如此推心置腹，纷纷效忠他。

不久，刘秀又击退其他各股义军，并用计谋杀掉更始帝派到河北的尚书令谢躬，成为河北唯一的势力。

公元25年农历六月二十二日，刘秀在众将的再三请求下在鄗（今河北柏乡北）正式即皇帝位，仍用“汉”为国号，宣布新皇帝年号为“建武”，从而拉开了东汉王朝的历史序幕。

刘秀即位后马上进兵洛阳，驻守洛阳的更始大司马朱鲔仍坚守不降。



刘秀已做好了将洛阳作为帝国首都的打算，因此不主张强攻。思考再三，他想到了曾经在朱鲔手下做过校尉的将军岑彭，派他进城去劝朱鲔投降，并发誓绝不报复朱鲔。

朱鲔深知刘秀为人一向诚信无诈，同意投降。刘秀拜他为平狄将军，封扶沟侯。朱鲔后来官至少府，其子孙也都在东汉做官。

刘秀肯于宽恕仇敌，又重信守诺，终于不战而屈人之兵，轻而易举地得到了洛阳城。

建武二年（公元26年）十一月二十七日，刘秀入洛阳城幸南宫，遂定都洛阳，由此开始了洛阳作为东汉王朝国都的历史。

平定天下后，刘秀开始以柔治国，并且“乐此不疲”。他退功进文，优待功臣，使得东汉的有功之臣不仅没有遭遇西汉时韩信那样“狡兔死，走狗烹”的悲凉下场，反而都有了圆满的归宿。

他废郭立阴，终全所爱，成就了一段爱情佳话。郭圣通成为中国历史上唯一一个不入冷宫反得尊崇的废后，郭氏家族也成为史上唯一一个不但没有遭殃丢命，反倒全家升官发财的废后家族。

郭圣通在被废后又活了9年，于建武二十六年（公元50年）死去。7年后，刘秀驾崩，又7年后，阴丽华善终，与刘秀合葬。刘秀和阴丽华少年相爱，历经战乱变故，终能白头偕老。

岁月无情，多少往事已成云烟，唯有黄河岸边的原陵，至今证明着这段千年之前一代开国帝王的伟大爱情。（摘自洛阳市地方史志编委会编的《千年帝都 百代帝王》一书）

千年帝都洛阳 百代帝王故事

副刊

电话：65233688

拍卖公告

受有关单位委托，定于2011年12月2日上午10时在我公司拍卖厅公开拍卖宜阳县卫生监督中心一办公楼，建筑面积867.47m²，土地面积531.4m²。展示时间自公告发布之日起。有意竞买者，与我公司联系。

联系电话：
0379-63360626
监督电话：
0379-62325608
洛阳市永天拍卖有限公司

物流专栏

刊登热线：63232112 63232113 63232133

洛阳市瑞蕾汽车运输有限公司
洛阳专线往返 常州、无锡、

承接：常州、无锡、溧阳、金坛、江阴、常熟、杨中、丹阳、宜兴。
63611383 13598171827

全国货运
13703880653

洛阳整车零担 武汉

洛阳 62695170 武汉 15102798420

洛阳专发河南全境

15538561573

河北往返专线

15537930901 63716398

洛阳二运客运总站

洛阳山西阳泉大

往返 榆社、左权、昔阳、巴

18237936889 18237936779

洛阳五洲货运上

阳 1583799911 63610323

全国利群货运部 货

13613797589 运

洛阳安华物流 广东

专线往返 13938829126 60858800

永伟 为货找车 货运

18637996888 65871290

洛阳 泰州、兴化、海安、姜堰
63761665 13592017345

金玉物流 整车零担

15137988116 64545738

货老张货运部 全

运 13938810693 国

洛阳天天往返 淄博

13346993228 15065853229

洛阳天天往返 广州

18637935801 18637918258

洛阳 往返 浙江

杭州、湖州、嘉兴、绍兴、宁波

洛阳 65790251 13673905832

上海 13938813182 洛阳

65380381

健康资讯

电话：
63232112
63232113
63232133

医保、新农合定点医院

胃肠诊疗中心

胃肠 超声 不插管

无需插管

一目了然

无痛苦

不下镜

仅需 80 元

胃肠检查仅需 80 元，同时免费检查肝、胆、脾、胰腺、双肾、膀胱、前列腺、甲状腺等。

地址：涧西区周山西路 15 号

医院（洛阳大酒店往西 50 米）

咨询电话：60616838

疝气微创

随治 随走

儿童：不换药、不拆线、不输液、不住院、不留疤，只需几分钟。

成人：采用进口补片无张力修复。

地址：洛阳华康医院疝气专科

电话：15290550011

欢迎刊登

每周二、周五刊登

友情提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。